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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
зростанням ролі класного керівника у формуванні виховного середовища,
підтримці соціального та емоційного розвитку учнів, взаємодії з батьками
і фахівцями супроводу.
Цільова група:  Класні керівники закладів загальної середньої освіти,
педагог-організатори.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета  підвищення  кваліфікації  –  Підвищення  професійної
компетентності класних керівників у сфері виховної та координаційної
діяльності.
Завдання підвищення кваліфікації:

Ознайомлення з сучасними підходами до виховної роботи
Розвиток навичок комунікації з учнями та батьками
Профілактика конфліктів і девіантної поведінки

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

виховна компетентність
соціально-педагогічна компетентність
комунікативна компетентність
організаційна компетентність
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Очікувані  результати  підвищення кваліфікації:  Класні  керівники
зможуть  планувати  та  реалізовувати  виховну  роботу,  забезпечувати
підтримку учнівського колективу та ефективну взаємодію з батьками.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

1 Мистецтво спілкування класного керівника з
батьками 1 1–29 2–30

2
Надихаючий Класний керівник НУШ під час
Воєнного стану. Розвиток лідерської
компетентності.

1 1–29 2–30

3
Патріотична компетентність класних
керівників та вихователів. Волонтерський
менеджмент в закладах освіти.

1 1–29 2–30

4 Педагогіка дозвілля: позитивний імідж
освітнього закладу, педагога, здобувача. 1 1–29 2–30

5 Емоційна підтримка учнів та педагогів НУШ в
умовах воєнних дій 1 1–29 2–30

6 Формування класним керівником позитивного
іміджу освітнього закладу. 1 1–29 2–30

7
Взаємодія Класного керівника з учнями та
батьками. Формування українського
національного характеру, самосвідомості та
ментальності.

1 1–29 2–30

8
Трансформуємо освіту за допомогою
технологій: організація якісного навчального
процесу за допомогою додатків Google.

1 1–29 2–30

9
Класний керівник в сучасних реаліях.
Академічна доброчесність та соціалізація
учнівської молоді.

1 1–29 2–30

10
Активні методи навчання: розвиток
критичного мислення та творчих здібностей
учнів

1 1–29 2–30

11
Виховні заходи як виклик на глобалізаційні
процеси у світі: диспут, тренінг, виховна
година, квест

1 1–29 2–30

12 Психологічні чинники прихованого цькування
в підлітковому середовищі 1 1–29 2–30

13 Культура спілкування як фундаментальний
інструмент якісної сучасної освіти 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

14
Психологія в освіті. Культура спілкування як
фундаментальний інструмент якісної сучасної
освіти.

1 1–29 2–30

15
Навчання в умовах воєнного конфлікту:
психологічна підтримка та терапевтичне
мистецтво.

1 1–29 2–30

16 Цифрова трансформація освіти: роль штучного
інтелекту в модернізації навчального процесу 1 1–29 2–30

17
Розвиток міжкультурної компетентності
вчителів: стратегії співпраці з батьками та
учнями з різних культурних середовищ

1 1–29 2–30

18 Ненудний тьюторинг - онлайн-ідеї для класних
керівників 1 1–29 2–30

19 Дитячий травматизм в період війни:
діагностика, невідкладна допомога. 1 1–29 2–30

20
Організація здруження та протидія булінгу
класним керівником старшої школи.
Проведення захоплюючих позаурочних
зустрічей.

1 1–29 2–30

21
Національні і світові практики психолого-
педагогічного супроводу профорієнтації
школярів

1 1–29 2–30

22 Психологія класного керівника. Допомога
класу у подоланні стресу в період війни. 1 1–29 2–30

23
Класний керівник у формуванні команди з
батьків та учнів. Як вести діалог, що зміцнює
стосунки.

1 1–29 2–30

24 ШІ як помічник класного керівника: реалізація
індивідуального підходу 1 1–29 2–30

25
Каністерапія як ресурс емоційної стабілізації
та психофізичної підтримки дітей в освітньому
середовищі

1 1–29 2–30

26
Штучний інтелект у роботі класного керівника:
підтримка учнів, комунікація з батьками,
організація класного життя.

1 1–29 2–30

27 Практики емоційної підтримки дітей із
залученням собак у закладах освіти. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 1. Мистецтво спілкування класного керівника з батьками
Ключові  питання  теми:  Організатором  діяльності  учнів  у  класі,
координатором виховних впливів залишається класний керівник. Саме він
безпосередньо  взаємодіє  як  з  учнями,  так  і  з  їхніми батьками,  щиро
прагне допомогти дітям у вирішенні їхніх проблем в шкільному колективі,
цікаво  і  з  користю  організувати  шкільне  життя.  Класний  керівник  є
формальним і фактичним лідером групи, носієм культури, організатором і
учасником  колективної  творчої  діяльності  дітей,  помічником,
натхненником, наставником, опікуном і другом своїх вихованців. Тренінг
допоможе опанувати ефективні технології спілкування та співпраці між
педагогами та батьками

Тема 2.  Надихаючий Класний керівник НУШ під час Воєнного
стану. Розвиток лідерської компетентності.



Ключові  питання  теми:  З  нового  навчального  року  впровадження
освітньої  реформи  приймають  учителі  середньої  ланки.  Вони  мають
продовжувати реалізацію головної мети НУШ – формувати у школярів не
лише знання, а й уміння застосовувати їх у житті. Програма спрямована
на  адаптацію  та  трансформування  педагогічної  діяльності  до  нової
концепції загальної середньої освіти. Вагомою є роль класного керівника
НУШ, який, по суті, стає супергероєм в інтегрованій країні

Тема  3.  Патріотична  компетентність  класних  керівників  та
вихователів.  Волонтерський  менеджмент  в  закладах  освіти.
Ключові  питання  теми:  —  види,  принципи  та  характеристики
волонтерських  проектів;  —  цикл  волонтерського  менеджменту  та
інструменти  взаємодії  з  волонтерами;  —  залучення  молоді  до
волонтерства;  —  інтеграція,  адаптація  та  мотивація  активістів;  —
навчання та розвиток волонтерів; — стратегії розвитку довгострокового
волонтерства; — методи формування активних спільнот.

Тема  4.  Педагогіка  дозвілля:  позитивний  імідж  освітнього
закладу,  педагога,  здобувача.
Ключові питання теми: Педагогіка дозвілля у контексті іміджу закладу
освіти:  цінності-смисли  у  місії  школи;  чек-лист  педагогічно  доцільної
організації  різних  форм  дозвілля  учасників  освітнього  процесу;
рекомендації до організації дозвіллевих івентів у контексті корпоративної
і персональної репутації

Тема 5.  Емоційна підтримка учнів та педагогів НУШ в умовах
воєнних дій
Ключові  питання теми:  На  сьогоднішній  день  –  у  складний період
воєнного  стану  українські  педагоги  продовжують  освітній  процес.
Професійний  портрет  педагога  набуває  нової  якості  –  психологічної
спроможності.  Емоційна  складова  педагогічної  діяльності  все  більше
привертає до себе уваги; емоційна підтримка учнів потребує злагодженої
роботи педагогів і батьків.

Тема  6.  Формування  класним  керівником  позитивного  іміджу
освітнього закладу.
Ключові питання теми: Педагогіка дозвілля у контексті іміджу закладу
освіти:  цінності-смисли  у  місії  школи;  чек-лист  педагогічно  доцільної
організації  різних  форм  дозвілля  учасників  освітнього  процесу;
рекомендації до організації дозвіллевих івентів у контексті корпоративної
і персональної репутації

Тема 7.  Взаємодія  Класного  керівника  з  учнями та  батьками.
Формування  українського  національного  характеру,
самосвідомості  та  ментальності.
Ключові  питання  теми:  Етнопсихологія  сімейних  стосунків,
особливості українського етносу, формування українського національного
характеру, української самосвідомості

Тема  8.  Трансформуємо  освіту  за  допомогою  технологій:
організація якісного навчального процесу за допомогою додатків
Google.
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема  9.  Класний  керівник  в  сучасних  реаліях.  Академічна



доброчесність  та  соціалізація  учнівської  молоді.
Ключові  питання  теми:  правова  свідомість  учасників  освітнього
процесу:  поняття,  види,  шляхи  формування;  професійна  і  наукова
правосвідомість  -  площина  академічної  доброчесності  і  усвідомленої
відповідальності  в  освіті;  правова  культура:  складники,  процесуальні
аспекти.

Тема  10.  Активні  методи  навчання:  розвиток  критичного
мислення  та  творчих  здібностей  учнів
Ключові питання теми:  Сучасний світ потребує від людини швидкої
адаптації  до швидкоплинних змін.  Величезна кількість інформації,  яка
щохвилини заповнює наш інфопростір вимагає ретельного фільтрування
та відбору. Серед масовості джерел інформації є потреба обирати ті, що є
надійними. Для чіткої громадянської позиції є важливим вміння мислити
критично. З цим не народжуються. Але це навичка, що дає можливість
пристосовуватися  до  навколишнього  середовища,  її  можна  опанувати.
Нею можна користуватися все життя. І після школи. Не менш важливим
є творчий підхід до вирішення життєвих питань, тому творчі здібності
потребують  розвитку.  Це  сприятиме  саморелізації  учнів,  стійкості  до
стресів та пізнання себе.

Тема 11. Виховні заходи як виклик на глобалізаційні процеси у
світі: диспут, тренінг, виховна година, квест
Ключові  питання  теми:  Сучасні  школярі  зорієнтовані  на  кліпове
сприйняття  інформації,  упереджено  ставляться  до  будь-яких  форм  та
видів робіт, оскільки сприймають їх як непотрібне використання вільного
часу,  застарілий  формат,  що  лишився  від  радянщини.  Тому  саме
інноваційні  форми квест,  тренінг,  диспут здатні  пробудити інтерес до
виховних заходів, зберегти їх самоідентифікацію, незважаючи на засилля
глобалізаційних тенденцій.

Тема  12.  Психологічні  чинники  прихованого  цькування  в
підлітковому  середовищі
Ключові питання теми:  розглянути поняття цькування та визначити
різницю між цькуванням та шкільним конфліктом;  проаналізувати типи
цього  феномену:  фізичне,  психологічне,  економічне,  сексуальне,
кіберцькування;    з’ясувати  основні  групи  учасників  та  учасниць
цькування в підлітковому колективі НУШ;  визначити домінантні мотиви
вчинення цього виду насильства;  розібрати типові помилки та труднощі,
що  виникають  у  роботі  із  цькуванням  у  НУШ;    ознайомити  з
інструментами та техніками протидії цькуванню в НУШ.

Тема 13. Культура спілкування як фундаментальний інструмент
якісної сучасної освіти
Ключові  питання  теми:  Сучасну  освіту  неможливо  уявити  без
правильного спілкування між учасниками навчально-виховного процесу.
Саме вміння взаємодіяти як партнери забезпечує якісну передачу знань
та  активізує  мотивацію  до  навчання.  Правильне  ставлення  учнів  та
вчителів один до одного робить освіту результативною

Тема  14.  Психологія  в  освіті.  Культура  спілкування  як
фундаментальний  інструмент  якісної  сучасної  освіти.
Ключові  питання  теми:  Сучасну  освіту  неможливо  уявити  без
правильного спілкування між учасниками навчально-виховного процесу.
Саме вміння взаємодіяти як партнери забезпечує якісну передачу знань
та  активізує  мотивацію  до  навчання.  Правильне  ставлення  учнів  та
вчителів один до одного робить освіту результативною

Тема 15.  Навчання в умовах воєнного конфлікту:  психологічна
підтримка та терапевтичне мистецтво.



Ключові  питання  теми:  особливості  навчання  в  умовах  воєнного
конфлікту,  принципи  психологічної  підтримки,  ресурс  терапевтичного
мистецтва для створення сприятливого психо-емоційного середовища під
час  занять  і  самостійної  навчальної  діяльності,  потенціал  графічних
редакторів, нетрадиційних технік малювання.

Тема 16. Цифрова трансформація освіти: роль штучного інтелекту
в модернізації навчального процесу
Ключові  питання теми:  В  ході  вебінару  педагоги  ознайомляться  з
методикою  застосування  нейронних  мереж  для  розробки
мультимедійного  контенту,  графіки,  відео  та  анімації.

Тема  17.  Розвиток  міжкультурної  компетентності  вчителів:
стратегії  співпраці  з  батьками та  учнями з  різних  культурних
середовищ
Ключові  питання теми:  Повномасштабна  війна  призвела  до  змін  у
сталих середовищах.  Багато людей змушені  покинути свої  домівки та
переселитися в інше місце. Перед учителями як ніколи гостро стоять
задачі  адаптації  та  інтеграції  різних  родин  у  шкільну  спільноту.
Навчальну програму створено таким чином,  щоб забезпечити спільне
бачення  проблеми  усіма  учасниками  освітнього  процесу  та  дати
можливість організувати процес так, щоб усі його учасники почувалися
комфортно та могли працювати ефективно.

Тема  18.  Ненудний  тьюторинг  -  онлайн-ідеї  для  класних
керівників
Ключові питання теми: Сучасна школа більше не буде такою, як ми
звикли.  Онлайн-  навчання  показало  свою  ефективність  і  при  якісно
організованому  навчальному  процесі  для  багатьох  учнів  стало
повноцінним  замінником  відвідування  школи  як  приміщення.  Проте
онлайн стійко асоціюється саме з уроками, з навчальним процесом, в той
час  як  роль  класних  керівників  чи  класоводів  лишилася  більше
адміністративною. Проте існує безліч ідей, які можна втілити з учнями
онлайн окрім просто поговорити.

Тема  19.  Дитячий  травматизм  в  період  війни:  діагностика,
невідкладна  допомога.
Ключові питання теми: організація освітнього процесу в період війни
потребує  уваги  педагогів  до  діагностики,  вміння  і  навиків  надавати
медичноі допомоги , пов,язаноі із застосуванням мінно-вибуховоі травми

Тема  20.  Організація  здруження  та  протидія  булінгу  класним
керівником  старшої  школи.  Проведення  захоплюючих
позаурочних  зустрічей.
Ключові питання теми: Сучасна школа більше не буде такою, як ми
звикли.  Онлайн-  навчання  показало  свою  ефективність  і  при  якісно
організованому  навчальному  процесі  для  багатьох  учнів  стало
повноцінним  замінником  відвідування  школи  як  приміщення.  Проте
онлайн стійко асоціюється саме з уроками, з навчальним процесом, в той
час  як  роль  класних  керівників  чи  класоводів  лишилася  більше
адміністративною. Проте існує безліч ідей, які можна втілити з учнями
онлайн окрім просто поговорити.

Тема 21. Національні і світові практики психолого-педагогічного
супроводу профорієнтації школярів
Ключові питання теми:  основні терміни теми; ідея сродності  праці;
практики осмислення продуктивного характеру праці як виду діяльності;
дорожня  карта  стратегії  педагогічного  партнерства  в  реалізації
українських  і  світових  практик  професійної  орієнтації  учнів  ЗЗСО



Тема  22.  Психологія  класного  керівника.  Допомога  класу  у
подоланні  стресу  в  період  війни.
Ключові  питання  теми:  Школа  є  одним  із  джерел  отримання
інформаціі  дітьми  та  іх  батьками,  отримання  практичних  навичок  та
умінь, зрозумілих алгоритмів поведінки учасників освітнього процесу в
стресових ситуаціях в період війни.

Тема 23. Класний керівник у формуванні команди з батьків та
учнів. Як вести діалог, що зміцнює стосунки.
Ключові питання теми:  Дитячо-батьківських взаємин у підлітковому
віці  є  розвиток  позитивної  комунікації,  емоційного  інтелекту  та
самосвідомості батьків та дітей. Розвиток навичок емпатії та розуміння
почуттів  одне  одного,  зміцнення  довірливих  стосунків  та  підтримки
самостійності підлітка.

Тема  24.  ШІ  як  помічник  класного  керівника:  реалізація
індивідуального  підходу
Ключові  питання  теми:  Розкриття  функцій  та  напрямів  роботи
класного  керівника,  можливостей використання штучного  інтелекту  в
роботі  класного  керівника,  як  інструменту  підтримки  індивідуального
підходу  до  кожної  дитини.  Характеристика  основних  напрямів
застосування  ШІ:  індивідуалізація  навчання,  психолого-педагогічний
супровід учнів, організація класного життя та комунікація з батьками.
Особливу  увагу  приділено  практичним  прикладам  використання  ШІ,
етичним  аспектам,  захисту  персональних  даних  і  ролі  вчителя  як
ключового  суб’єкта  педагогічних  рішень.  Підкреслено  значення
формування  ШІ-грамотності  класного  керівника  в  умовах  сьогодення.

Тема  25.  Каністерапія  як  ресурс  емоційної  стабілізації  та
психофізичної  підтримки  дітей  в  освітньому  середовищі
Ключові питання теми:  Програма присвячена актуальним викликам
сучасного освітнього середовища, пов’язаним зі зростанням емоційного
напруження, перевантаження та зниження психофізичної стійкості дітей.
У межах програми розглядається каністерапія як науково обгрунтований
ресурс  емоційної  стабілізації  та  підтримки  психофізичного  розвитку
дітей, що може бути інтегрований в освітній процес за умови дотримання
професійних, етичних і безпекових принципів. Особливу увагу приділено
розумінню механізмів впливу взаємодії  дитини з собакою, визначенню
можливостей і меж застосування методу в закладах освіти, а також ролі
педагога у створенні безпечного середовища підтримки та відновлення
емоційної рівноваги учнів.

Тема  26.  Штучний  інтелект  у  роботі  класного  керівника:
підтримка учнів,  комунікація з батьками,  організація класного
життя.
Ключові  питання  теми:  Розкриття  функцій  та  напрямів  роботи
класного  керівника,  можливостей використання штучного  інтелекту  в
роботі  класного  керівника,  як  інструменту  підтримки  індивідуального
підходу  до  кожної  дитини.  Характеристика  основних  напрямів
застосування  ШІ:  індивідуалізація  навчання,  психолого-педагогічний
супровід учнів, організація класного життя та комунікація з батьками.
Особливу  увагу  приділено  практичним  прикладам  використання  ШІ,
етичним  аспектам,  захисту  персональних  даних  і  ролі  вчителя  як
ключового  суб’єкта  педагогічних  рішень.  Підкреслено  значення
формування  ШІ-грамотності  класного  керівника  в  умовах  сьогодення.

Тема 27. Практики емоційної підтримки дітей із залученням собак
у закладах освіти.
Ключові питання теми:  Програма присвячена актуальним викликам
сучасного освітнього середовища, пов’язаним зі зростанням емоційного
напруження, перевантаження та зниження психофізичної стійкості дітей.



У межах програми розглядається каністерапія як науково обгрунтований
ресурс  емоційної  стабілізації  та  підтримки  психофізичного  розвитку
дітей, що може бути інтегрований в освітній процес за умови дотримання
професійних, етичних і безпекових принципів. Особливу увагу приділено
розумінню механізмів впливу взаємодії  дитини з собакою, визначенню
можливостей і меж застосування методу в закладах освіти, а також ролі
педагога у створенні безпечного середовища підтримки та відновлення
емоційної рівноваги учнів.
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